
V Nyíregyháze posledná šanca prehovoriť do
nominácie na ME do 18 rokov, slovenské
tromfy budú najmä rekordéri Timotej
Nemček, Sebastian Karp a Nina Hejčíková
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Pripomína to pamätný rok 2024. Aj vtedy sa v generálke pred majstrovstvami Európy do 18
rokov v Banskej Bystrici zišli na medzištátnom stretnutí v Piešťanoch iba mladí športovci z
troch krajín. Maďarsko, Česko a Slovensko si dajú v tomto istom zložení „repete“ tentoraz v
Nyíregyháze.

Slovenskí mládežníci cestu do dejiska dôverne poznajú, už dve sezóny dochádzajú na severovýchod
Maďarska na svoje halové šampionáty… Oživia si ju pred sobotou 4. júla, podujatie je naplánované na
deň pred uzávierkou plnenia kvalifikačných kritérií na ME U18 2026 v talianskom Rieti (16. – 19.
júla).

„Opäť nás čakajú súboje s atleticky silnejšími krajinami. Ani si nepamätám, či sme ich v
tejto vekovej kategórii niekedy dokázali zdolať. Budeme sa tešiť z každého individuálneho
úspechu. Verím, že viaceré naše nádeje ešte využijú naozaj poslednú príležitosť atakovať
limity na majstrovstvá Európy. Vo výbere sú takí, ktorí na to majú predpoklady. Do
poslednej chvíľky budem čakať, či sa im to podarí,“ povedal pred medzištátnym trojstretnutím
tréner reprezentácie do 18 rokov Peter Žňava.

Pred rokom v Brne obe slovenské družstvá skončili až štvrté za Poľskom, Českom a Maďarskom, aj
keď ich členovia dosiahli až sedem individuálnych prvenstiev. Zo súčasného výberu budú patriť
medzi favoritov svojich disciplín práve obhajcovia Nina Hejčíková (200 m a 100 m prek.) a Filip
Németh (400 m prek.), ale nielen oni.

„Budeme sa opierať predovšetkým o chlapcov a dievčatá so skúsenosťami z vrcholných
podujatí, najmä z vlaňajšieho Európskeho olympijského festivalu mládeže, ale aj o tých,
ktorí už majú splnené nominačné kritériá a môžu súťažiť bez nejakého tlaku,“ prízvukoval
šéf výpravy Peter Žňava.

Šprintér Našej atletiky Bratislava Timotej Nemček príde do Nyíregyházy ako slovenský rekordér v
oboch disciplínach, v ktorých sa postaví na štart. Papierovo má v tejto konkurencii väčšiu šancu na
úspech na dvestovke, v ktorej sa dostal na čelo historických tabuliek SR U18 časom 21,05. V
tohtoročných európskych je tretí a z potenciálnych súperov nebol v tejto sezóne nik rýchlejší, ani
Huba Pandur (21,08), ani Adam Kolář (21,20). Na stovke je situácia opačná: líder slovenských
tabuliek časom 10,48 zaostáva za Maďarom (10,42) aj Čechom (10,45).

Vysoko je medzi európskymi dorastencami štvorstovkársky rekordér Sebastian Karp. Mladý
Moldavčan zo štvrtého miesta tabuliek (47,33) môže vyzvať kontinentálnu jednotku Lukáša Balcara
z Česka (47,01 v hale, ale vonku zatiaľ 47,37), čo by bol jeden z vrcholov podujatia.

Prekážkari Timotej Vozár na 110 m a Filip Németh na 400 m budú mať zhodne priaznivú
východiskovú pozíciu. Obaja svojimi výkonmi (13,60, resp, 52,67) uzatvárajú elitnú desiatku
príslušných európskych tabuliek a všetci súperi, ktorí by ich mohli v Nyíreghyháze zdolať, boli tento



rok pomalší. Banskobystričana Vozára môže najviac potrápiť Čech Ondřej Ženíšek, odchovanca
atletiky v Partizánskom Németha zase domáci Attila Antal Nyári.

Jasnou líderkou dievčenskej zostavy je Nina Hejčíková. Bronzová medailistka na 100 m prek. z EYOF
2025 v Skopje má splnený limit na ME U18 hneď v troch disciplínach (100 m, 200 m, 100 m prek.) a
v dvoch šprintérskych je slovenskou rekordérkou. Pred medzištátnym stretnutím si zverenka Ivana
Čillíka v ŠK UMB Banská Bystrica vybrala súťaže, v ktorých má papierovo väčšie šance na úspech.

Na dvestovke bude šiesta dorastenka európskych tabuliek (23,86) topfavoritkou, ale nečaká ju
jednoduchá úloha. Črtá sa totiž jej súboj s Maďarkou Emmanuel Sophiou Akuchiovou, ktorá bola
zatiaľ iba o dve stotiny pomalšia. Na prekážkovej stovke sa pozícia 17-ročnej univerzálky zrejme
obráti – osmička európskych tabuliek (13,32) by mala vyzvať sedmičku (13,29) Lindu Botkovú z
Česka.

„Verím, že Nina časom 13,32 v protivetre (-1,4) ešte nepovedala na prekážkach posledné
slovo. Forma jej stúpa, mohla by byť opäť o niečo rýchlejšia,“ uviedol Peter Žňava odkazujúc
na Hejčíkovej vlaňajších brnianskych 13,27, čo je stále jej osobný rekord.

Na umiestnenia v prvej trojke môžu na základe svojich tohtoročných výkonov mieriť ešte aj diskárka
Martina Sovová, ktorá na šampionáte do 23 rokov výrazne odskočila Emme Karhanovej na 47,47
m, a tiež chodkyňa Dominika Pernická.

„Už počas cesty z Nyíregyházy budem kompletizovať nomináciu na ME U18, aby som ju
mohol čo najskôr poslať trénerskej rade a výkonnému výboru SAZ na schválenie,“
pripomenul nominačný náboj podujatia Peter Žňava.

Na štadióne v Nyíregyháze zasiahnu ako prví do bojov o tímové body o 9.20 h kladivári nasledovaní
vytrvalcami na 3000 m a chodcami. Záverečné „švédske štafety“ sú na programe o 15.40 h.

(JM), FOTO SAZ/JAROSLAV ČERMÁK (2x: Nemček, Pernická) a KARYNA MARČENKOVÁ (2x:
Hejčíková, Karp)

Zhora počnúc náhľadovou snímkou: Timotej Nemček, Nina Hejčíková, Sebastian Karp a Dominika
Pernická.
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